



Βάζουμε μπροστά την πραγματική οικονομία και την ανάπτυξη της χώρας



<<Μαζί με τους παραγωγικούς φορείς ξεκινάμε την προσπάθεια για την αναθέρμανση της οικονομίας και την αλλαγή του αναπτυξιακού μοντέλου>>.

Προς την κατεύθυνση αυτή ο υπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, κ. Μιχάλης Χρυσοχοϊδης και η πολιτική ηγεσία του υπουργείου συναντήθηκαν διαδοχικά με επιμελητήρια και επιχειρηματικές ενώσεις, [εξωστρεφείς επιχειρήσεις, νέους και καινοτόμους επιχειρηματίες από όλη την Ελλάδα](#).

<<Κοινή πεποίθηση όλων να γυρίσουμε σελίδα και να εργαστούμε μαζί για το κοινό όφελος>>.

Την προσπάθεια ενίσχυσε με την ουσιαστική του παρουσία ο Πρωθυπουργός της χώρας, κ. Γιώργος Παπανδρέου.

Οι προτεραιότητές μας για να βγούμε πιο δυνατοί από την κρίση

- **Αναθέρμανση και επανεκκίνηση της Οικονομίας** με νέο αναπτυξιακό νόμο, [στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων](#), βελτίωση των ρυθμών απορρόφησης των κοινοτικών πόρων, απλοποίηση του Ε.Σ.Π.Α. και εισαγωγή σύγχρονων χρηματοδοτικών εργαλείων – Ταμείων για την ενίσχυση των επιχειρήσεων.
- Νέα στρατηγική για την **ενίσχυση της εξωστρέφειας** των ελληνικών επιχειρήσεων με άμεσο στόχο την αύξηση των εξαγωγών στο 10% του ΑΕΠ το 2011, από 8% φέτος.
- Έμπρακτη **στήριξη στους νέους και καινοτόμους επιχειρηματίες** και ισχυρά κίνητρα, συνεργασία και πληροφόρηση στη νέα γενιά να επιχειρήσει.
- Αποπληθωρισμός τιμών, **ενίσχυση του υγιούς ανταγωνισμού και της λειτουργίας της αγοράς**, μέσα από την ενεργοποίηση της Επιτροπής Ανταγωνισμού και την αντιμετώπιση της κερδοσκοπίας.

Αγορά- Ανταγωνισμός

Επιβάλαμε [πλαφόν](#) για πετρελαιοειδή προϊόντα και αποτρέψαμε τις αδικαιολόγητες αυξήσεις στις τιμές πώλησης των καυσίμων που εκδηλώθηκαν με πρόσχημα τις απεργιακές κινητοποιήσεις των ιδιοκτητών φορτηγών και βυτιοφόρων.

>> Περισσότερα: [αναστολή του πλαφόν](#) και η [υπουργική απόφαση αναστολής](#)

Συμφωνήσαμε με τους εμπόρους υγρών καυσίμων να πωλείται το πετρέλαιο θέρμανσης στα 0.67 ευρώ/λίτρο. Διενεργούμε ελέγχους για τις τιμές πώλησης την ορθή παράδοση των διακινούμενων ποσοτήτων καθώς και τα μετρικά όργανα και παραστατικά διακίνησης των βυτιοφόρων. Εκδίδουμε [οδηγίες προς τον καταναλωτή](#) για την προστασία των δικαιωμάτων και του εισοδήματός του.

>> Δείτε [περισσότερα](#) για τη διενέργεια ελέγχων

Επιχειρήσεις

Ψηφίστηκε στις 23 Σεπτεμβρίου από την Ολομέλεια της Βουλής, το [σχέδιο νόμου για την απλούστευση διαδικασιών συμμετοχής και εκπροσώπησης μετόχων εισηγμένων εταιρειών](#).

>> Δείτε [περισσότερα](#)

Διαφάνεια

Παραπέμψαμε στον εισαγγελέα του Αρείου Πάγου και στις αρμόδιες ανεξάρτητες και ελεγκτικές αρχές **υπόθεση που αφορά διαδικασία κρατικών προμηθειών**.

>> Δείτε [περισσότερα](#)

Νέα χρηματοδοτικά εργαλεία για να ενισχύσουμε τις επιχειρήσεις

Απαντάμε στο καθημερινό πρόβλημα της έλλειψης ρευστότητας των επιχειρήσεων δημιουργώντας [νέα και ευέλικτα χρηματοδοτικά εργαλεία](#), με τη συμμετοχή ιδιωτικών κεφαλαίων. Δημιουργούμε **επενδυτικά ταμεία που παρέχουν εγγυήσεις, χαμηλότοκα δάνεια και κεφάλαιο εκκίνησης στις επιχειρήσεις συνδυάζοντας τα κονδύλια των διαρθρωτικών ταμείων με τραπεζικά κεφάλαια**. Στο ίδιο πνεύμα, το ΤΕΜΠΜΕ θα μετατραπεί σε μια οιονεί επενδυτική τράπεζα που θα μετονομαστεί σε [«Ελληνικό Ταμείο Επιχειρηματικότητας και Ανάπτυξης»](#). (ΕΤΕΑΝ)

Προγράμματα σε εξέλιξη

Θετική ανταπόκριση επτά τραπεζών στην πρόσκληση για προσφορές στη χρηματοδότηση του Προγράμματος [«Εξοικονομώ Κατ' Οίκον»](#), για παρεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας σε κατοικίες, κτίρια και εγκαταστάσεις επιχειρήσεων. Η κρατική συμμετοχή ανέρχεται σε 400 εκ. € ενώ των τραπεζών αναμένεται να ξεπεράσει τα 700 εκ. €.

Επεκτείνεται κατά 150 εκ. ευρώ το [Πρόγραμμα JEREMIE](#), για την προώθηση νέων μορφών στήριξης της ελληνικής επιχειρηματικότητας στο χώρο της τεχνολογικής καινοτομίας και, πιο συγκεκριμένα, των Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών.

>> Δείτε το σχετικό [ενημερωτικό σημείωμα](#)

Ξεκίνησε η διάθεση προκαταβολών, συνολικού ύψους €20 εκατ. Ευρώ, σε τουριστικές επιχειρήσεις που υλοποιούν ψηφιακές επενδύσεις, στο πλαίσιο της δράσης [«digi-lodge»](#) του Ε.Π. «Ψηφιακή Σύγκλιση». Στη δράση συμμετέχουν έως σήμερα 2.278 τουριστικά καταλύματα κάθε τύπου και κατηγορίας.

>> Επισκεφθείτε τον [ιστότοπο της δράσης digi-lodge](#)

Παρατάθηκαν τα προγράμματα [«Ένδυση – Υπόδηση: Νέες Προοπτικές»](#) και [«Μεταποίηση στις Νέες συνθήκες»](#), έως τις 22/11/2010 και 20/12/2010 αντίστοιχα. Παράλληλα, διευρύνθηκαν οι δικαιούχοι και αυξήθηκαν τα ποσοστά δημόσιας χρηματοδότησης.

>> Δείτε τους [τροποποιημένους οδηγούς](#)

Προκήρυξη [δύο νέων δράσεων. προϋπολογισμού 115 εκ. €, από το Ε.Π. «Ψηφιακή Σύγκλιση»](#). Η πρώτη, προϋπολογισμού 25 εκ. €, αφορά στη δημιουργία Ηλεκτρονικών Κέντρων Πληροφόρησης και Εξυπηρέτησης Πολιτών (eKEΠ) και η δεύτερη, προϋπολογισμού 90 εκ. ευρώ, στοχεύει στην υλοποίηση ψηφιακών δράσεων στον τομέα του Περιβάλλοντος, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται η δημιουργία δασικών χαρτών και η βελτίωση της λειτουργίας του Κτηματολογίου.

>> Επισκεφθείτε τον [ιστότοπο του ΕΠ «Ψηφιακή Σύγκλιση»](#)

Άμεση ενεργοποίηση του χρηματοδοτικού εργαλείου [JESSICA](#), με την έκδοση των πρώτων προσκλήσεων εκδήλωσης ενδιαφέροντος για σύσταση Ταμείων Αστικής Ανάπτυξης, το αργότερο έως τον Ιανουάριο του 2011.

Εξωστρέφεια

Ενδυναμώνουμε τις επενδυτικές μας σχέσεις με την Κίνα. Ο Υπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, κ. Μιχάλης Χρυσοχοϊδης και ο Υπουργός Εμπορίου της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας, κ. Chen De Ning υπέγραψαν σχετικό Μνημόνιο.

>> Δείτε [περισσότερα](#)

Γνωρίστε τη νέα ηγεσία του Υπουργείου

Υπουργός [Μιχάλης Χρυσοχοϊδης](#)

Αναπληρωτής Υπουργός
[Σωκράτης Ξυιόδης](#)

Υφυπουργός [Ντίνος Ρόβλιας](#)

Υφυπουργός [Παναγιώτης Ρήγας](#)

Το Υπουργείο στα νέα μέσα δικτύωσης



[Youtube channel](#)

Οι αποφάσεις μας στο διαδίκτυο

Δι@ύγεια

διαφάνεια στο κράτος

[Espa.gr](#)



Επικοινωνία

Υπουργείο Περιφερειακής Ανάπτυξης & Ανταγωνιστικότητας

Λεωφ. Μεσογείων 199, ΤΚ 10192
Αθήνα | Τηλ: 210 6969903,
210 6969802, 210 6974732
Fax: 210 6969607

W: www.mindev.gov.gr

E: press.ypoian2@gmail.com